香港文匯報訊 今年美國大選堪稱當地60年

來競爭最激烈的選舉,有美媒指出,這場選舉 的總支出耗資至少159億美元(約1,212億港

元) ,打破上屆2020年大選的151億美元(約 1,173 億港元)最高紀錄,成為史上最昂貴選 舉。這些選舉支出包括組成競選團隊、籌備競

選活動、分析數據、刊登廣告等,全都是大筆

美國大選

拉斯維加斯掛海報單日349萬 4場NFL球賽懸橫額狂花錢

美史上最貴選 兩黨狂燒逾1200億



报在今屆大選中,共有83名億萬富豪支持 民主黨總統候選人哈里斯,52人支持其共 和黨對手特朗普。在兩大陣營的富豪支持者中, 紐約市長彭博斥資近1億美元(約7.77億港元) 支持哈里斯,微軟創辦人蓋茨也捐款5,000萬美 元(約3.88億港元)。其他公開支持哈里斯的富 豪,還包括社媒 Facebook 創辦人莫斯科維茨、 LinkedIn 聯合創辦人霍夫曼,以及著名女歌星 Taylor Swift °

馬斯克豪擲近8億

支持特朗普的知名富豪則包括億萬富豪梅隆、 賭業大亨艾德森的遺孀 Miriam, 最矚目的要數電 動車巨企Tesla創辦人馬斯克,他已向支持特朗普 的委員會豪擲超過1億美元(約7.76億港元)。

截至11月3日,美國1.1萬個政治團體為今年大 選活動花費了147億美元(約1,142億港元),非牟 利網站 Open Secrets 預測,這一數字約佔整個 2024 選舉周期總開支92%,主要用於投放大量電視廣 告、籌款活動和上門拉票活動。單在9月,哈里斯 便花掉2.7億美元(約20.9億港元),特朗普的支 出也達到7,800萬美元(約6.06億港元)。例如哈 里斯在搖擺州內華達州的拉斯維加斯地標建築外牆 懸掛的巨型海報,僅一天便花費45萬美元(約349 萬港元)。此外,在賓夕法尼亞州,兩名候選人分

●哈里斯在賓州費城的競選集會上發表講話 別在兩支職業美式足球聯盟(NFL)球隊比賽期 間,預訂超昂貴黃金時段宣傳,民主黨甚至在6大 搖擺州的4場NFL比賽中,懸掛挺哈里斯橫額,費

兩名候選人在今年的選舉共籌得27億美元(約 209 億港元) 競選經費,遠高於特朗普和總統拜登 在 2020 年籌集的 20 億美元 (約 155 億港元),更 讓特朗普和希拉里在2016年籌集的12億美元(約 93億港元)相形見絀。

華裔打破既定印象出錢出力

兩大陣營花錢打選戰毫不手軟,華裔選民也出 錢出力助選,以提高在美國的社會能見度。在以 打破既定印象。《美國之音》報道,去年成立的 「北卡行動政治委員會」,是北卡羅來納州鼓勵 華人參政議政的團體,該團體主席穆淑雲説,他 友好,委員會9月斥資在當地交通要道的大型廣告 板投放支持哈里斯字樣的廣告,每日花近1萬美元 (約7.7萬港元)。

也有亞裔團體支持特朗普,例如「亞裔助美國 再次偉大」全國聯盟。此團體由亞裔保守派領袖 創立,號稱為亞裔平等教育權和捍衛美國建國原 則而戰。該團體豎立兩個廣告板,寫上「挽救美 國,特朗普、萬斯」。

香港文匯報訊 美國賓夕法尼亞州 法院周一(11月4日)裁定,富豪馬 斯克向選民派錢並沒有違法。馬斯克 的代表律師則指出,獲派錢的選民並 非如馬斯克聲稱般隨機抽出,而是經 過挑選的「代言人」。

PAYTOTHE JUDEY KAMORA \$ 1,000,000

費城法院審理有關馬斯克每日向-席。馬斯克本人曾聲稱,任何美國選 擁槍權的請願書,便有機會獲得他每 日派發的100萬美元(約777萬港元) 。不過他的代表律師在庭上供 稱,「得獎者」並非隨機抽出,而是 事先經委員會審核其社媒賬戶及親身 而挑選出來的「代言人」,100萬美 元就是代言人在委員會影片出鏡的 「酬勞」。



香港文匯報訊 美國大選期間,選民們依 照種族、教育程度尤其性別區分,在政治傾 向上分歧愈發明顯。英國《金融時報》指 出,民主黨總統候選人哈里斯今屆大選中主 打墮胎權益,吸引大量女性選民,至於展現 自身陽剛氣概的共和黨總統候選人特朗普, 相對更受男性選民歡迎。性別分歧可能是未 來美國政治環境中,決定大選結果的重要因

哈里斯在競選期間強調保障女性墮胎權

名女總統。與此同時,特朗普陣營猛攻非法 移民和通脹問題,吸引更多男性選民。美國 全國廣播公司(NBC)上周民調顯示,哈 里斯在全美女性選民中的支持度達57%,領 先特朗普的41%。不過在男性選民中,特朗 普支持度達58%,領先哈里斯的40%。

「害羞」女選民或暗投哈里斯

性別差異在今屆大選中衍生出「害羞的哈 里斯支持者」概念。有民調專家和競選策略 師估計,一些溫和派女性在保守派社區壓力



下,不願在民調中表達真實想法,但 會在投票時支持哈里斯。民主黨競選 廣告製作人普特南形容,「雖然我 沒有直接證據,但我認為在這充滿 爭議的環境中,有很多女性選民 會向身邊人,也會向民調機構 隱瞞她們支持哈里斯的想 搖擺州佐治亞州的保守派

競選專家克雷默則認為,女性 選民對墮胎權益的考量,最終 會讓步於通脹和經濟擔憂,「當人 們走進票站,他們是為了保護自己而投 票。如果女性選民已難以負擔日常開支, 甚至食不果腹,我敢保證她們不會關心墮 胎權。|

特朗普在競選期間為避免疏遠女性選 民,一再作出「保護女性」之類的承諾。 不過羅格斯大學民調研究主任迪特瑪認 為,特朗普並未從根本上爭取更多女性 支持,「現狀對他並不好,選舉歷史證 明,女性群體一直是最可靠的選民。」



●女權主義

者大多支持

美聯社

哈里斯。

代表律師又反指當局入稟起 訴,是企圖阻止美國公民表達 支持言論自由和擁槍權, 是限制公民權利的行 為。入稟的檢察官克拉 斯納則指,馬斯克的 行為是把政治宣傳偽 裝成抽獎,若辯方説 法屬實,馬斯克並非 隨機派錢,那麼這就不 單是非法抽獎,更是詐騙行 為。法官最終裁定馬斯克的行為 並沒違法。

另一方面,根據非牟利組織 「對抗網絡仇恨中心」發布 的報告,馬斯克今年發出 的文章中,至少有87篇 宣傳與美國大選有關的 內容,被事實查核者 歸類為虛假或誤導,而 在社媒X上的累計瀏 覽量達20億次。





在2016年和2020年美國大選前,外交

香港文匯報訊 據《華爾街日報》報 道,兩名美國總統候選人哈里斯和特朗普 的外交政策觀點截然不同,但無論哪個人 入主白宮,美國盟友和對手都在為令人不 安的局勢轉變做準備。

無論哈里斯還是特朗普,都沒有在競選期 間過多談論外交事務,兩人在如何應對中東 和烏克蘭的衝突、對華關係、北約和其他美 國主要聯盟的未來、移民問題和其他優先事 項上的看法,都存在分歧。

外交官們表示,動盪的可能性正促使許 多政府重新思考長期以來對美國可靠性的 假設,並尋求保護自身利益和重要聯盟的 後備方案。一名歐盟外交官説,「也許這 會迫使一些國家面對現實,因我認為當民 主黨獲勝時,人們會產生某種錯覺,認為 事情可以回到過去。」

官們談論了「防特朗普」聯盟和承諾。由 於特朗普今屆可能重返白宮,而哈里斯與 總統拜登在外交政策上的分歧尚不明確, 一些人將當前這種準備稱為「防未來」 (future-proofing)。外交人士和外國官員 承認,若特朗普上台,政策發生重大轉變 的風險遠大於哈里斯執政。若特朗普勝 選,可能會破壞美國在北約數十年的領導

地位,並減少支持對鳥援助。但一些人認 為,哈里斯勝選也只是暫時穩住局面,政 策發生重大轉變的步伐會放緩,但不會逆 轉美外交政策的民族主義趨勢。

一名歐洲高級外交官説,「美國將不再 像現在這樣是默認的合作夥伴,考慮到不 可預測性,美國將更多地成為選擇下的合 作夥伴。」歐洲官員普遍認為,如今美國

奉行交易性色彩更濃厚的外交政策,與10 年前相比,現在美國已變成一個不那麼可 靠的盟友。據悉歐盟官員頻繁舉行會議, 為與美方的經濟戰作準備,尤其若特朗普 履行對進口商品加徵10%關稅承諾。

兩人均會對中國採強硬態度

對華問題方面,外交官員們表示,若特 朗普重返白宮,很可能延續他在第一個任 期內形成的對華對抗態度。如果哈里斯勝 選,這種對抗姿態的程度可能會弱一些, 但兩人均承諾要對中國採取強硬態度,主 要分歧在於如何應對中國。新加坡國立大 學政治學家莊嘉穎表示,「也許人們勉強 接受美國不會回到經濟自由的全球化立 場。但這總比特朗普政府可能帶來的不可 預測性、潛在的關税和針鋒相對要好。」

共和黨金主逼員工透露投票對象

香港文匯報訊 英國《衛報》報道,今年美國總統大選的共和黨重要 金主、億萬富豪尤萊恩夫婦,要求其名下的運輸、包裝材料及工業用品 公司Uline的員工填寫「匿名」調查問卷,以了解他們的大選投票選擇。 公司員工表示非常憤怒,批評此舉侵犯私隱,許多人更質疑是否真的匿

問卷網頁顯示,該公司稱「我們很好奇,Uline和現在全國民調相比如 何?」在該句話下方是聲稱「匿名選舉調查」的按鈕,要求員工登入, 聲稱不會記錄員工姓名,僅為確保是否為 Uline 僱員,以及每人提交一份 調查問卷。

尤萊恩夫婦堅定支持共和黨總統候選人特朗普,公開記錄顯示尤萊 恩在今次選舉中,向支持特朗普的政治行動委員會 Restoration Pac 捐贈 約8,000萬美元(約6.2億港元)。而Uline公司總部位於關鍵戰場州威 斯康星州,該州是民主黨候選人哈里斯入主白宮的關鍵「藍牆」三州 之一。

競選法律中心投票權高級主管丹妮爾·朗認為,該項調查並非出於善 意,僱員依靠僱主獲得生計,僱主應明白無論目的如何,詢問員工投票 選擇都會令他們感到焦慮。

法

違